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ΔΕΛΣΙΟ  ΣΤΠΟΤ 

 

Όλεσ αυτζσ τισ δραματικζσ για τθ χϊρα μασ και όχι μόνο θμζρεσ, ακοφςαμε από τα 
πιο επίςθμα χείλθ ότι από Τετάρτθ 18 Μαρτίου κλείνουν όλα τα καταςτιματα 
λιανικισ που ζχουν ςυναλλαγζσ με το κοινό, δθλαδι όλα τα εμπορικά καταςτιματα. 
Με... τρόμο κυριολεκτικά, διαπιςτϊςαμε ότι ςτθ ςχετικι επίςθμθ ενθμζρωςθ για το 
ποιζσ τελικά ιδιωτικζσ επιχειριςεισ κα μείνουν κλειςτζσ, δεν ςυμπεριλαμβάνονται 
οι εμπορίεσ αυτοκινιτων, με αποτζλεςμα να ζχει προκλθκεί τεράςτια αναςτάτωςθ 
και ανθςυχία ςε όλουσ τουσ επαγγελματίεσ του κλάδου. 

Με αυτι τθν απόφαςθ εκτίκενται ςε τεράςτιο κίνδυνο ζκκεςθσ ςτον ιό οι 
επαγγελματίεσ του κλάδου και οι εργαηόμενοι ςε αυτόν, οι οικογζνειζσ τουσ και 
φυςικά και το κοινό που ενδεχομζνωσ κα προςζλκει ςτα κατά τόπουσ καταςτιματα 
και κα ςυναναςτραφεί με άλλο κόςμο. Ουςιαςτικά δθλαδι, οι επιχειριςεισ του 
κλάδου εξαιροφνται από τα πανελλαδικά μζτρα προςταςίασ, με ό,τι ολζκριεσ 
ςυνζπειεσ μπορεί να ζχει αυτό για τθ δθμόςια υγεία. 

Μάλιςτα, ιδθ κατά τθν πρϊτθ κιόλασ μζρα εφαρμογισ των νζων μζτρων, ζχει 
υπάρξει τεράςτια ςφγχυςθ κακϊσ οι μιςζσ εκκζςεισ είναι ανοιχτζσ και οι άλλεσ 
μιςζσ κλειςτζσ, ενϊ ο ΣΕΕΑΕ μζςω παραπόνων που ζγιναν από μζλθ του και από 
απλοφσ πολίτεσ που ενδιαφζρονται για τθν υγεία των οικείων προςϊπων τουσ που 
εργάηονται ςτον κλάδο, είναι ςε κζςθ να γνωρίηει ότι ςε πάρα πολλζσ εκκζςεισ 
παρατθρικθκε το φαινόμενο να προςζρχεται αρκετόσ κόςμοσ περιςςότερο για 
“βόλτα” (δεδομζνου και ότι ζνα μεγάλο κομμάτι του πλθκυςμοφ από ςιμερα δεν 
εργάηεται) για να ρωτιςουν πλθροφορίεσ, ακόμα και να κάνουν test drive, 
φζρνοντασ ςε πολφ δφςκολθ κζςθ τουσ εργαηόμενουσ ςτισ κατά τόπουσ εκκζςεισ 
και εκτοξεφοντασ τον κίνδυνο περαιτζρω διαςποράσ του ιοφ. 

Αναρωτιόμαςτε επίςθσ αν θ μθ αναςτολι λειτουργίασ των επιχειριςεων του 
κλάδου, ςθμαίνει για τθν Πολιτεία ότι οι επιχειριςεισ αυτζσ δεν εντάςςονται ι 
εντάςςονται ςε μικρότερο βακμό ςτισ πλθγείςεσ από τθν πανδθμία επιχειριςεισ. Το 
άκρωσ παράλογο είναι ότι τθν ίδια ςτιγμι οι δθμόςιοι κρατικοί φορείσ και τα 
Υπουργεία που ζχουν άμεςθ ςχζςθ με τισ διεκπεραιωτικζσ διαδικαςίεσ του 
επαγγζλματοσ (για μεταβιβάςεισ, ταξινομιςεισ κτλ) ΗΔΗ ΔΕΝ ΛΕΙΣΟΤΡΓΟΤΝ με 
κυβερνθτικι απόφαςθ μζχρι και τισ 30 Μαρτίου!!! Δθλαδι, μζνει ανοιχτό το 
μοναδικό ίςωσ επάγγελμα ςτο οποίο γίνεται εμπόριο προϊόντων τα οποία 
ουςιαςτικά δεν μποροφν να πουλθκοφν, εφόςον είναι αδφνατθ θ 
μεταβίβαςθ/ταξινόμθςθ τουσ!!! 



Τα πράγματα είναι πολφ ςοβαρά και απαιτείται ανάλογθ ςοβαρότθτα από όλουσ 
μασ! Σε αυτι τθ νοςθρι ςυγκυρία κανζνα λάκοσ και καμία παράλειψθ δεν είναι 
επιτρεπτι μπροςτά ςε αυτι τθ κριςιμότατθ απειλι για τθ δθμόςια υγεία και για τθ 
βιωςιμότθτα χιλιάδων ιδιωτικϊν επιχειριςεων. Ο ΣΕΕΑΕ ηθτάει με τρόπο ρθτό από 
τθν πολιτικι θγεςία των αρμόδιων Υπουργείων να προβεί άμεςα ςτθν πλιρθ 
αναςτολι λειτουργίασ όλων των επιχειριςεων του κλάδου τθσ εμπορίασ 
αυτοκινιτων για όςο κρίνεται ςκόπιμο από τουσ κακ’ φλθν αρμόδιουσ φορείσ, όπωσ 
επίςθσ και ςτθ λιψθ μζτρων για τθν οικονομικι ςτιριξθ των επιχειριςεων του 
κλάδου μασ που πλιττεται βαρφτατα από τισ ςυνζπειεσ τθσ πανδθμίασ, τθν λιψθ 
ειδικϊν μζτρων για τθν κάλυψθ τθσ μιςκοδοςίασ του προςωπικοφ τουσ αλλά και 
παρατάςεισ ςτισ πλθρωμζσ τρίτων (πχ Πλθρωμζσ Δθμοςίου, ΦΠΑ, Προμθκευτϊν) 
μετά τθν επανζναρξθ λειτουργίασ των καταςτθμάτων, όπωσ κα γίνεται ςτθ 
ςυντριπτικι πλειοψθφία των επιχειριςεων των υπόλοιπων κλάδων. 
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